Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Oktobar 2007.

1. (10 poena)
a)(5) 10
b)(5) 9
2. (10 poena)
public class Service extends Usluga{

public Service(String host, int port){


super(host, port); sendMessage("#con#"+Uhost+"#"+Uhost+"#");

}

public void sendOP(String s){


sendMessage("#send#"+s+"#");

}

public String receiveOP(){


sendMessage("#rec#a#");


return receiveMessage();

}
}
public class ServerUsluga extends Usluga{

public ServerUsluga(String host, int port){


super(host, port);

}

public void send(String s){


sendMessage(s);

}

public String receive(){


return receiveMessage();

}
}

Izmene u klasi RequestHandler:

protected ServerUsluga u = null;


protected void processRequest(String request){

int ind1 = 1, ind2= request.indexOf("#", ind1+1);

String functionName = request.substring(ind1,ind2);

ind1 = ind2+1; ind2 = request.indexOf("#",ind1+1);

String arg1 = request.substring(ind1,ind2);



...

}else if (functionName.equals("con") && (u==null)){


ind1 = ind2+1; ind2 = request.indexOf("#",ind1+1);


String arg2 = request.substring(ind1,ind2);


int p = arg2.parseInt();


u = new ServerUsluga(arg1,p);

}else if (functionName.equals("send") && (u!=null)){


u.send(arg1);

} else if (functionName.equals("rec") && (u!=null)){


sendMessage(u.receive());

}
}
3. (10 poena) U opisanom sistemu nije moguće mrtvo blokiranje jer nije zadovoljen uslov „drži i čeka“. Naime, iz činjenice da će resursi po završetku operacije biti implicitno oslobođeni sledi da proces ne može (beskonačno) da čeka na jedan resurs, a da pri tome sve vreme drži zauzet drugi resurs, jer će ovaj drugi u konačnom vremenu (por pretpostavkom ispravnog funkcionisanja sistema) biti oslobođen. Drugim rečima, kada je neki proces blokiran zato što je resurs koga je zatražio zauzet, ostali resursi koje je dobio ranije mogu biti oslobođeni (čim se tražena operacija završi, dakle u konačnom vremenu). Zbog rečenog, pri rezervisanju resursa nije potrebno primenjivati nikakav dodatni algoritam za sprečavanje mrtve blokade. Dakle, pri zahtevu za resursom dovoljno je proveriti da li je resurs već zauzet. Ako jeste, pozivajući proces blokirati. U nastavku, označiti ga kao zauzetog i pokrenuti traženu operaciju. Kada se operacija na nekom resursu završi, ako ne postoji nijedan proces koji na taj resurs čeka, označiti taj resurs kao slobodan. Ako postoji neki proces koji čeka na taj resurs, deblokirati ga.
4. (10 poena)
a)(5) 9

b)(5) 8
5. (10 poena) 15TB. Od 16 diskova po 1TB, jedan se (u RAID5 ciklično) koristi kao redundansa za smeštanje koda za detekciju greške (parnosti).
6. (10 poena)
a)(5)
Operativni sistem Linux u fajl sistem montira virtuelni fajl sistem (Process File System). Montira se u /proc i za svaki fajl kreiran je po jedan direktorijum. Direktorijumi se imenuju po ASCII reprezentaciji process ID. Svaki od tih direktorijum sadrži niz tekstualnih fajlova koji sadrže niz informacija o konkretnom procesu.
b)(5)
Ne. Svaki proces u skladu sa svojim prioritetom ima dodeljen vremenski kvant. Kada neki proces potroši svoj kvant vremena, bez obzira na to da li je spreman i bez obzira na prioritet koji ima, mora sačekati da svi ostali procesi potroše svoj kvant vremena pre nego što opet dobije procesor.
7. (10 poena)

#include<stdio.h>

#include<sys/msg.h>

#define P 1024

typedef struct {

  long int msg_type;

  int odgovor;

}my_msg;

int main(){

  my_msg m;

  int nizR[100], nizW[100]; //citaoci i pisci koji cekaju

  int nR=0, nW=0, nRc=0;

//broj citalaca, pisaca,citalaca koji cekaju

  int nWc=0, pocW=0;



//broj pisaca koji cekaju, pozicija pocetka reda u nizu pisaca

  int prijem, status;

  prijem = msgget((key_t)P, 0666 | IPC_CREAT | IPC_EXCL);

  if (prijem < 0) {

    printf("Greska-neuspesno otvaranje inboxa");

    return 1;

  }

  status = msgrcv(prijem, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0, 0);

  while(m.msg_type>1){

    switch(m.msg_type){

     case 2:

//startRead

      if ((nW==0) && (nWc == 0)){

        nR++;

        msgsnd(m.odgovor, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

      }else nizR[nRc++] = m.odgovor;


break;

     case 3:

//stopRead

      if ((--nR == 0) && (nWc>0)){//pusti pisca

        nWc--;

        msgsnd(nizW[pocW], &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

        pocW = (pocW + 1) % 100;

        nW++;

      }

      break;

     case 4:

//startWrite

      if ((nR==0) && (nW==0)){

        nW++;

        msgsnd(m.odgovor, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

      }else{

        nizW[(pocW+nWc)%100] = m.odgovor;

        nWc++;

      }

      break;

     case 5:

//stopWrite

      nW--;

      while (nRc>0){

        nRc--;

        msgsnd(nizR[nR], &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

        nR++;

      }

      if ((nR==0) && (nWc>0)){

        nWc--;

        msgsnd(nizW[pocW], &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

        pocW = (pocW + 1) % 100;

        nW++;

      }

      break;

    }

    status = msgrcv(prijem, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0, 0);

  }

msgctl(prijem, IPC_RMID, 0);

return 0;

}

typedef struct {


int s;


int r;

}TKanal;

TKanal startRead(){

  TKanal k;

  int i = 1025, r = 0, s = 0;

  my_msg m;

  while ( (r = msgget((key_t)i,0666 | IPC_CREAT | IPC_EXCL)) < 0) i++;

  s = msgget((key_t) P,0666 | IPC_CREAT);

  m.msg_type = 2;

  m.odgovor = r;

  if (s>-1) {

    msgsnd(s, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

    msgrcv(r, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0, 0);

  }

  k.s = s;

  k.r = r;

  return k;

}

void stopRead(TKanal k){

  my_msg m;

  m.msg_type = 3;

  m.odgovor = 0;

  msgsnd(k.s, &m, sizeof(my_msg)-sizeof(long int), 0);

  msgctl(k.r, IPC_RMID, 0);

  return;

}
operacije srartWrite i stopWrite su analogne operacijama startRead i stopRead, osim sto se tipovi iz 2 i 3 menjaju u 4 i 5.

primer koriscenja operacija:

TKanal k;
k = startRead();

//citanje
stopRead(k);
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